
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
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PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 37a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete 
(2017), As 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — 
Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Alberto 
Pinheiro Roberto — 2° Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, 
Cicero Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), George 
Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de 
Situação), José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Os 
Vereadores: Eduardo Honorato Paulo, Francisco de Assis Borges 
Landim, José Divanildo de Andrade e a Vereadora Inácia Arrais de 
Alencar Silva justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta 
a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada 
por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
050/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR CfCERO MENESES MACEDO, 
DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPi5E 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) REALIZAR NO ÂMBITO DAS SECRETÁRIAS DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL E ESPORTE, 0 CENSO 
QUADRIENAL DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 
AUTISTA E SEUS FAMILIARES E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 020/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 20 DE NOVEMBRO DE 
2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A TRANSPOSIÇÃO DE 
CRÉDITO ORÇAMENTÁRIO AO VIGENTE ORÇAMENTO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", Proposições encaminhadas as Comissões Competent 
deste Poder Legislativo. PROJETOS PARA VOTAÇÃO: PRO E S 
LEGISLATIVOS N.0s 041/2017 A N.° 048/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADOS DE oØ DE 
NOVEMBRO DE 2017, DE MESMA EMENTA "DENOMIFIA 0 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OLftRAS 
PROVIDÊNCIAS" Matérias acompanhada de Parecer único da COmissão 
de Constituição, pois trata-se de mesma ementa, opinando favoravêlmente 
por suas aprovações em Plenário, PROCESSO LEGISLATIVO N.° 
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015/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 29 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE 0 PUNO PLURIANUAL 2018/2021 E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 018/2017 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 27 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARA, PARA 0 EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2018 
(DOIS MIL E DEZOITO) - LOA", Projetos para serem votados em 
segundo turno obedecendo os ditames do RI deste Poder Legislativo. 

Ver. Cicero Meneses Macedo: Oficio 
endereçado a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando uma equipe da 
vigilância sanitária para fazer uma inspeção na Associação Comunitária do 
Distrito do Quimami, Ofícios ao Secretário de Infraestrutura solicitando os 
seguintes serviços: reparo da iluminação pública no Sítio Extrema, reparo da 
iluminação da Praga Monsenhor Horácio (Praga da Matriz), Caminhão pipa 
ou quantos forem necessários para aguar a estrada que liga a Vila de Santa 
Teresa passando pelos Sítios Pintado I e II, Agentes do Demutran, pelo 
menos nas segundas feiras com objetivo de organizar o trânsito em várias 
ruas, principalmente na saída para o Distrito de Jamacaru. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Hernesto Silva Vasques: Oficio a 
regional da ENEL solicitando serviço de relocação da rede elétrica nas 
proximidades da rodovia em construção que vai ligar o nosso Município ao 
Aeroporto Regional do Cariri; Ver. George Fechine Tavares: Oficio 
endereçado ao setor de Infraestrutura solicitando serviço de reparo no 
calçamento nas seguintes Ruas: Emilia Alves Ribeiro, Lourdival Januário 
Pereira, João Gonçalves Ribeiro e José Elias Nepomuceno, estas três ultimas 
no Conjunto Casemiro Farias. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
Oficio endereçado ao setor de manutenção da Secretaria de Infraestrutura 
solicitando serviço de reparo na iluminação pública das seguintes Ruas: 
Francisco Ney Esmeraldo no Bairro Novo Milênio, Rua 11 de Julho, Rua 
Alvaro Silva Lima tendo como ponto de referencia a UPPV e a E.E.F. Juvenal 
Rodrigues Brandão. Ver. José Nairton Macedo Costa: Oficio solicitando 
mesmo serviço na Rua Eliziário Gomes Leitão tendo como ponto 
referência um poste próximo a residência do Secretário de Desenvolvi 
Agrário. ORDEM DO DIA: Foram postas para segunda vota 
seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N.0 015/201 , D 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL,  ATAD 
DE 29 DE AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 1 DISK) 
SOBRE 0 PLANO PLURIANUAL 2018/2021 E DA OUT 
PROVIDENCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 018/017 , 
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AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 27 DE SETEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "ESTIMA A RECEITA 
E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MISS-AO VELHA, ESTADO DO 
CEARA, PARA 0 EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2018 (DOIS MIL E 
DEZOITO) - LOA", Matérias aprovadas por unanimidade dos presentes no 
Plenário da Casa do Povo. PROCESSOS LEGISLATIVOS N.os 041/2017 
A N.° 048/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON 
MACEDO COSTA, DATADOS DE 08 DE NOVEMBRO DE 2017, DE 
MESMA EMENTA "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", após serem submetidos 
discussão, os Projetos foram aprovados por unanimidade como também 
todos os Requerimentos escritos e verbais solicitados no Expediente 
Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Ver. Cicero Meneses Macedo: 
saudou a todos, foi breve no seu tempo regimental, falando sobre os 
Requerimentos de sua autoria apresentados no Expediente Legislativo 
iniciando pela solicitação feita junto a Secretaria de Saúde no sentido de 
enviar uma equipe da vigilância sanitária para tomar as devidas providências 
junto a uma associação no Distrito de Quimami pois determinada edificação 
encontra-se infestada de ratos, o outro Oficio foi cobrando a Secretaria de 
Infraestrutura que providencie carros pipa para aguar a estrada que liga a 
Vila da Santa Teresa até a fronteira com o vizinho Município de Juazeiro do 
Norte(CE) objetivando misturar a água com o matéria recém colocado para 
tornar melhor o tráfego dos veículos, em seguida, falou também a cobrança 
da iluminação da praga da Matriz, bem como da Vila Extrema na região da 
serra e para finalizar parabenizou o Distrito do Quimami por ter uma 
ambulância a disposição das pessoas daquela localidade, prova da força 
política de suas lideranças, o que não acontece com o povoado da Santa 
Teresa e na Vila Aleixo que não conseguiram manter uma ambulância. Os 
Vereadores Hernesto Vasques e Orlando Antônio Pereira apartearam a fala 
do Colega para justificarem os fatos mencionados pelo Edil Cicero Meneses. 
Prosseguindo, o Parlamentar pediu que fosse disponibilizado uma equipe do 
DEMUTRAN nas segundas feiras, pois os agentes estão sendo remunerados, 
principalmente na entrada da nossa cidade, tendo como referência o 
comercio do Sr. Cicero Saraiva adiantando mais ainda na Rua Pe. Félix, pois 
o fluxo de veículos circulando e parados está inviabilizando o trafe 
naquela área. Para finalizar Cicero Meneses pegou carona nas palavra do 
ex-presidente deste Poder, Vereador Joanilton Macedo dizendo q e e 
inadmissível a falta de sinalização nas obras de duplicação da • -293 
tornando-se arriscado o tráfego dos veículos, principalmente a r-bite. 
Vereador Hernesto Vasques aparteou novamente a fala do Colega 'dizen 
que os vários Requerimentos enviados a empresa Maciel não fora 
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atendidos e que também já foi pessoalmente ao referido escritório cobrar 
uma melhor sinalização, não somente no trecho em duplicação como 
também na rodovia que vai nos ligar ao Aeroporto Regional. 0 Vereador 
Cicero Meneses disse que a solução seria encaminhar uma notificação ao 
Ministério Público cobrando providências e ao órgão estadual fiscalizador, o 
DER/Ce. 0 Vereador José Rolim Filho usou o microfone aparteando a fala de 
do Edil Cicero, dizendo que o problema dos carros estacionados na Rua Pe. 
Felix com a Rua Dom Bosco tende a piorar, pois a cada feira aumenta o 
número de carros parados. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a 
todos, o Parlamentar iniciou seu discurso dizendo que esteve com um antigo 
servidor do DEMUTRAN e o mesmo o indagou aonde estavam os agentes 
responsáveis pela fiscalização do trânsito e o Edil respondeu que faltava 
transporte e ele disse que na época o Diretor distribuía os agentes em 
pontos estratégicos em seu próprio veiculo para que buscassem fiscalizar e 
conscientizar os motoristas. Na atual situação, está havendo o que 
chamamos de prevaricação, pois há um número considerável de servidores 
recebendo sem trabalhar e até a presente data, após diversas discussões 
ocorridas nas nossas Sessões, nada foi feito. Sobre a iluminação pública, o 
Edil disse que teve a oportunidade de conversar com servidores 
responsáveis pela manutenção e obteve a informação que não existe 
material para tal serviço e estamos esperando haver uma licitação para a 
compra do referido material. Sobre o caso da falta de ambulâncias em 
algumas localidades da zona rural, o Parlamentar relatou um caso no Sitio 
Passagem de Pedras, no qual trouxe até o conhecimento da Sra. Secretária 
de Saúde o pedido de uma moradora da referida localidade, que solicitou 
por 04 (quatro) vezes uma ambulância e não foi atendida tendo que ir com 
seu filho recém operado, sentindo dores, em cima da carroceria de uma 
caminhonete até a cidade de Barbalha(CE). Continuando, o Vereador José 
Nairton informou aos Colegas que em determinada cidade da região do 
Cariri, será apresentado no Legislativo um projeto que vai exonerar aquele 
Servidor que não estiver prestando o devido serviço de qualidade a 
população, porém, o Edil disse que não sabe se existe fundamentação 
jurídica na Lei trabalhista mas com essa reforma realizada agora que só veio 
para acabar com os direitos do trabalhador não é espantoso e nem estranh 
nada. Ver. Hernesto Vasques: saudou a todos, foi breve nas palavr s 
falando da vinda na Sessão do dia 08 de novembro dos agentes de 
endemias, que fizeram diversas cobranças tanto na questão salarial q :nto 
na melhoria de condições de trabalho, com o uso de equipamentos e, essa 
semana foi disponibilizado para os 18 (dezoito) agentes fardamentos EPI 
e quanto a questão do aumento salarial, um dos servidores di se ter 
conversado com o Prefeito Municipal e obteve a informação que n mais 
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breve espaço de tempo haverá um diálogo entre as partes para se resolver 
isso. Outro assunto polêmico, bastante discutido nesta Casa é o nosso 
hospital, e na segunda feira estive presente naquela unidade de saúde 
vistoriando o seu funcionamento postando na minha rede social a atual 
situação que me deixou satisfeito, pois em poucos dias já podemos sentir a 
diferença para melhor e quero dizer ao povo de Missão Velha(CE) a certeza 
que vamos melhorar mais ainda a saúde. Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna: saudou a todos, o Sr. Presidente repassou aos Colegas 
Vereadores a realização de uma audiência pública no próximo dia 28 de 
novembro a partir das oito horas da manhã pedindo aos Vereadores o 
comparecimento de todos, em seguida, teceu comentários a respeito da 
mensagem do Projeto de Lei N° 020/2917 onde o Município está solicitando 
um crédito suplementar, em regime de urgência, e em tempo firmou 
compromisso com os lideres das bancadas para realização de Sessão 
Extraordinária na próxima unda feira, a partir das 09:00hs objetivando 
votar a Matéria ora Sem oradores e mais nada a tratar, declaro 
encerrados os trab. esta Sessão, do que para constar eu, Alberto 
Pinheiro Robe o 20 Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lid da conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), bro de 20 

Francisco v‘i 'erle Luna 
nte 

ge)4(-7te (-2,Afi"L 

ilberto Pinheiro Roberto 
20 Secretário 

Ata da 37 Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceara, 20 Período Legislativo do ano 2017. 
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